

# 关于思源思进、文明修身、助力峰会 他们在讲演中这么说

本报记者 蔡杨洋

在本周一举行的下沙街道“富而思源、富而思进，文明修身，助力峰会”主题演讲大赛中，12名选手各展风采，分享了他们的故事与思考。在这里，我们摘取演讲稿的精彩内容，与读者分享这些关于思源思进、文明修身、助力峰会的观点。

## 早城社区 徐强

有时，多一个手势，对别人来说就是多一份体谅；多一点等待，对别人来说就是多一份关爱；多一些分享，对别人来说就是多一份温暖。

文明是一种力量，就像奥运火炬传递一样，能在每个人之间传递、能汇聚起大家的热情。就让我们每个人从小事做起，从点滴做起。我相信，G20峰会真正到来的那一天，我们一定能向世界讲好杭州故事，向世人展示中华名族的优雅、高尚、文明。

莎士比亚曾经说过：在宴席上，最让人开胃的就是主人的礼节。我想问问大家，作为G20峰会举办的东道主，你们，准备好了吗？



徐强



李之

## 头格社区 李之

我幻想自己拥有马良之笔，通过图画分享这座城的美丽；幻想自己能像文人墨客一样写出华丽的篇章，让大家在文化中品尝这座城的底蕴……可是，我没有那么文艺，擎不起画笔，也握不紧笔杆。

下沙人热衷公益，愿意付出努力去帮助别人；这里有浓郁的“围垦”文化，老人们的故事里饱含“艰苦奋斗”的激励；这里有浓厚的青年文化，20万莘莘学子齐聚在此，散发活动；这里还有整洁的道路、如画的景致，以及开放、热情、文明、现代的下沙风貌……所以，我不得不说，我彻底爱上了这里。

## 铭和社区 沈亚萍

前几天，我下班回到家，我妈跑过来对我说：“嘿，女儿，你知道我现在正在做什么吗？”我笑着回答：“您就是一个正在帮我带孩子的退休老人呀。”

她得意洋洋地亮出了一张硬卡片，这是一张社区平安巡防志愿者的工作证。“你看，我也是一名志愿者了，可不再是只能帮你带带孩子的老人。”

老太太呀，做了很多功课，对志愿者工作了解得一清二楚。“我要干好八件事——平安宣传、隐患排查、情报信息、矛盾调解、治安安全、文明倡导。”

原先，我妈妈只知道自己要文明人，从未想过加入“创文明，助峰会”行列。现在，她因为自己是平安巡防志愿者而感到自豪。而我，也为之感动、备受激励。



沈亚萍



吴寅

## 柠檬社区 吴寅

在G20峰会即将召开之际，作为一个下沙人，我们应该向世界展现文明、有活力的现代化城市风采，展示下沙魅力。

魅力来自哪里？绿化是城市的外衣，建筑是城市的骨架，环境是城市的容貌，市民是城市的灵魂。迎接G20，当好东道主，不仅要看楼有多高、道有多宽，或者种了多少树，栽了多少花，更要看每一位市民的素质和表现。

如果你失去了今天，你不算失败，因为明天会再来；如果你失去了金钱，你也不算失败，因为人生的价值不在钱袋；但是如果你失去了文明，你将彻彻底底的失败，因为你已经失去了做人的真谛！

## 智格社区 葛燕青

说到杭州的城市形象，可用“品质生活”四个字描述。品，可以品山、品水、品人生；质，就是质感、质量、素质；生，可以是生态、生机、生生不息；活，则是活力、活跃、活得精彩。

如何让这种形象，更沁入生活、深入人心呢？我想，我们正在努力当中：在其他城市正搜寻并报道礼让行人的司机时，杭州的礼让斑马线已是一道风景线；在地铁站候车，我们更习惯排队等待，先下后上；在社区，越来越多人加入到平安巡防、志愿者的队伍……

有句古语说，三年可以成富翁，三代才可成绅士。形成文明风尚，不是几个人就能完成的事，需要靠所有人一起努力。所以，从我做起，相互约束，一起来做行为文明的践行者、宣传者和推动者，树立良好的杭州国际化城市形象。



葛燕青



严海燕

## 元成社区 严海燕

文明的言行，是城市最好的妆扮。当你给陌生人送上微笑，对迷路者带去帮助……文明，就定格在你伸出援手的一刹那。

我是一名普通的社区工作人员。我想，我能做的，就是在日常的工作中，做文明风尚的表率者，做服务群众的带头人——做到“律己”，从摒除自身的不文明行为和习惯做起，争做文明市民；勇于监督、纠正身边人的不文明行为，带动身边更多人加入践行的队伍。

然后我们可以发现，城市变得更可爱了，更亲切了。于是我们相信，是文明让我们的城市更美了。